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广西南宁市青秀区第四十七中学 2024-2025 学年八年级上学期

11 月期中数学试题

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题

1． 2024 的绝对值是（   ）

A． 2024 B．2024 C．
1

2024
D．

1
2024



2．下面四个图形分别是节能、节水、低碳和绿色食品标志，在这四个标志中，是轴对称图

形的是（ ）

A． B． C． D．

3．下列长度的三条线段能组成三角形的是(    )

A．2cm，3cm，6cm B．3cm，4cm，7cm

C．5cm，6cm，8cm D．7cm，8cm，16cm

4．如图，某同学把一块三角形的玻璃不小心打碎成了三块，现在要到玻璃店去配一块完全

一样的玻璃，那么最省事的办法是（   ）

A．带①去 B．带②去 C．带③去 D．带①和②去

5．如图，在 ABCV 中，线段BC 的垂直平分线分别交BC AB， 于点 5D E BE ， ， ，则CE的

长是（    ）
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A．3 B．4 C．5 D．6

6．一个多边形的每个内角都等于120，则这个多边形的边数为（    ）

A．5 B．6 C．7 D．8

7．如图，已知 AOB ，以点 O 为圆心，以任意长为半径画弧①，分别交OA OB， 于点 E，

F，再以点 E 为圆心，以 EF 长为半径画弧，交弧①于点 D，画射线OD ．若 28AOB  ，

则 BOD 的度数为（   ）

A．34 B．62 C．56 D．124

8．两组邻边分别相等的四边形叫做“筝形”．如图，四边形 ABCD 是一个筝形，其中

AD CD ， AB CB ，小明在探究筝形的性质时，连结了 AC，BD，并设交点为 O，得到了

如下结论，其中错误的是（        ）

A． AC BD B．
1
2

AO CO AC 

C． ABD CBD≌△ △ D． AO DO BO 

9．如图， ABCV 中线 , ,AD BE CF 交于点O．若阴影部分的面积是 7，则 ABCV 的面积是

（    ）

A．10 B．14 C．17 D．21

10．如图，在Rt ABCV 中， 90C  ， 30B  ， AD 是 BAC 的角平分线， 2AD  ，则

点D到线段 AB 的距离为 （    ）
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A．
1
2

B．1 C．2 D．4

11．已知等腰三角形的一个角为80，则该三角形的底角度数为（    ）

A．80 B．50或80 C．50或30 D．30

12．如图，在直角三角形 ABC 中， 90ACB  ， ABC 的角平分线 AD BE、 相交于点 O，

过点 O 作OF AD 交BC 的延长线于点 F，交 AC 于点 G，下列结论：① 45BOD  ；②

BD AG AB  ；③ AD OE OF  ；④ : :ACD ABDS S CD BD   ．其中正确的结论是（    ）

A．①②④ B．①③④ C．②③④ D．①②③④

二、填空题

13．空调安装在墙上时，一般都会采用如图所示的方法固定，这种方法应用的几何原理

是         ．

14．如图， AD BC∥ ，BD平分 ABC ， 4cmAD  ，则 AB       cm．
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15．六边形的外角和等于       °．

16．如图，在三角形纸片中， 8cmAB  ， 6cmBC = ， 5cmAC  ．沿过点 B 的直线折叠这个

三角形，使点 C 落在 AB 边上的点 E 处，折痕为BD，则 AED△ 的周长为    cm．

17．如图， ABEV 和 ADC△ 分别是 ABCV 关于 AB ， AC 边所在直线对称的图形，

108  ，则 1 的度数为      ．

18．如图，等边 ABCV 中，D 为 AC 中点，点 P、Q 分别为 AB AD、 上的点， 4BP AQ  ，

3QD  ，在BD上有一动点 E，则 PE QE 的最小值为        ．

  

三、解答题

19．计算：  20241 3 9 4 2       ．

20．先化简下式，再求值：    2 2 2 25 3 3 5a b ab ab ab a b ab     ，其中
1
2

a  ，
1
3

b  ．

21．如图， ABCV 三个顶点的坐标分别为 (1,1)A 、 (4, 2)B 、 (3, 4)C ．
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(1)请画出 ABCV 向左平移 5 个单位长度后得到的 1 1 1A B CV ；

(2)请画出 ABCV 关于 x 轴对称的 2 2 2A B CV 三个顶点 2A 、 2B 、 2C 的坐标；

(3)在 x 轴上求作一点 P ，使 PABV 的周长最小，请画出 PABV ，并直接写出 P 的坐标．

22．如图，BC DE ， 1 2 42     ， C D   ，点E 在线段BC 上．

(1)求证： ABC AED≌△ △ ；

(2)求 AEC 的度数.

23．某中学开展了以“学习百年团史，勇担青春使命”为主题的团史知识竞赛，竞赛结束后，

随机抽了部分学生的成绩进行统计，按成绩分为 A，B，C，D，E 五个等级，并绘制了如下

统计图表．
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等级 成绩/x 分

A
50 60x 

B
60 70x 

C
70 80x 

D
80 90x 

E
90 100x 

根据统计图表解答下列问题：

(1)本次抽样调查的样本容量为__________，频数分布直方图中m  __________；

(2)补全频数分布直方图；

(3)若成绩在 80 分及以上为优秀，全校共有 2000 名学生，估计全校学生中成绩优秀的学生

共有多少名？

24．今年的巴黎奥运会引发全民乒乓球热．某体育用品店准备购进甲，乙品牌乒乓球两种，

若购进甲种乒乓球 10 个，乙种乒乓球 5 个，需要 100 元，若购进甲种乒乓球 5 个，乙种乒

乓球 3 个，需要 55 元．

(1)求购进甲，乙两种乒乓球每个各需多少元；

(2)若该体育用品店刚好用了购进这两种乒乓球共 100 个，考虑顾客需求，要求购进甲种乒

乓球的数量不少于乙种乒乓球数量的三分之一，且甲种乒乓球数量不多于 28 个，那么该文

具店共有哪几种进货方案？

25．综合探究：探索等腰三角形中相等的线段

问题情境：

数学活动课上，老师提出了一个问题：等腰三角形底边中点到两腰的距离相等吗？同学们就

这个问题展开探究．
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问题初探：

  

(1)希望小组的同学们根据题意画出了相应的图形，如图 1，在 ABCV 中， AB AC ，D 是BC

的中点，DE AB ，DF AC ，垂足分别为点 E，F．经过合作，该小组的同学得出的结论

是DE DF ，并且展示了他们的证法如下：

证明：如图 1，

∵ DE AB ，DF AC ，

∴ 90DEB DFC    ，

∵ AB AC ，

∴ B C   （依据 1）．

∵D 是 BC 的中点，

∴ BD CD ．

在 BDEV 和 CDFV 中，

DEB DFC
B C

BD CD

  
  
 

，

∴ BDE CDFV V≌ （依据 2）．

∴ DE DF ．

①请写出依据 1 和依据 2 的内容：

依据 1： ．

依据 2： ．

问题再探：

(2)未来小组的同学经过探究又有新的发现，如果在等腰三角形 ABC 中，作腰 AB 上的高

CG ．如图 3，则CG 与DE 有确定的数量关系，请猜想这个数量关系？并且给与证明．

26．在平面直角坐标系中，点 A 在 y 轴的正半轴上，点 B 在第一象限，OB AB ，
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150BOP  ．

(1)如图①，求证： OAB△ 是等边三角形；

(2)如图①，若点 M 为 y 轴正半轴上一动点，以 BM 为边作等边三角形BMN ，连接 NA并延

长交 x 轴于点 P，求证： 2AP AO ；

(3)如图②，若BC BO ，BC BO ，点D为CO的中点，连接 AC 、DB交于点 E，请问

AE 、 BE 与CE之间有何数量关系？证明你的结论．
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参考答案：

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B B C C C B C D B B

题号 11 12         

答案 B A         

1．B

【分析】本题考查的是绝对值的含义，直接利用数 2024 对应的点与原点的距离可得答

案．

【详解】解： 2024 2024  ，

故选：B．

2．B

【分析】结合轴对称图形的概念进行求解即可．

【详解】解：根据轴对称图形的概念可知：

A、不是轴对称图形，故本选项错误；

B、是轴对称图形，故本选项错误；

C、不是轴对称图形，故本选项错误；

D、不是轴对称图形，故本选项正确．

故选：B．

【点睛】本题考查了轴对称图形的概念，轴对称图形的关键是寻找对称轴，图形两部分折叠

后可重合．

3．C

【分析】根据三角形的三边关系“任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边”，进

行分析．

【详解】解：A 选项：2+3<6，故不能组成三角形；

B 选项：4+3＝7，故不能组成三角形；

C 选项：5+6>8，故能组成三角形；

D 选项：7+8<16，故不能组成三角形；

故选 C．

【点睛】考查了三角形的三边关系．判断能否组成三角形的简便方法是看较小的两个数的和

是否大于第三个数．
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4．C

【分析】本题主要考查全等三角形的判定，根据全等三角形的判定方法进行逐项分析从而确

定最后的答案．

【详解】解：第一块，仅保留了原三角形的一个角和部分边，不符合任何判定方法；

第二块，仅保留了原三角形的一部分边，所以该块不行；

第三块，不但保留了原三角形的两个角还保留了其中一个边，所以符合ASA 判定，所以应

该拿这块去．

故选：C．

5．C

【分析】本题考查求线段长，涉及中垂线的性质，根据DE 是BC 的垂直平分线，由中垂线

的性质得到 5EC EB  ，即可得到答案，熟记中垂线的性质是解决问题的关键．

【详解】解：∵ DE 是BC 的垂直平分线，

∴ 5EC EB  ，

故选：C．

6．B

【分析】此题考查了多边形的内角与外角的关系，先求出这个多边形的每一个外角的度数，

然后根据任意多边形外角和等于360，用360除以外角的度数，即可得到边数，掌握多边

形外角和等于360是解题的关键．

【详解】解：∵多边形的每个内角都等于120，

∴多边形的每个外角都等于180 12 600    ，

∴这个多边形的边数为360 60 6    ，

故选：B．

7．C

【分析】本题考查了全等三角形的判定与性质，作图-复杂作图，解决本题的关键是掌握全

等三角形的判定．根据作图过程可得OF OD EF DE ， ，利用SSS证明 EOF DOE≌V V ，

即可得结果．

【详解】解：如图，连接DE EF， ，
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根据作图过程可知：OF OD EF DE ， ，

在 EOFV 和 DOEV 中，

OF OD
EF ED
OE OE


 
 

SSSEOF DOE ≌ （ ）V V ，

28DOE AOB     ，

2 56BOD AOB    ，

则 BOD 的度数为56．

故选：C．

8．D

【分析】本题主要考查了线段垂直平分线的性质和判定，全等三角形的判定，先根据线段垂

直平分线的性质得出BD是 AC 的垂直平分线，可判断 A，B；再根据“边边边”证明 C；能否

确定三者之间的关系判断 D．

【详解】∵ AD CD AB BC ， ，

∴ BD是 AC 的垂直平分线，

∴
1
2

BD AC AO CO AC  ， ，

所以 A，B 正确；

∵ AD CD AB BC BD BD  ， ， ，

∴ ABD CBD≌△ △ ，

所以 C 正确；

不能确定 , ,AO DO BO之间的关系，所以 D 不正确．

故选：D．

9．B
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/196003200123011003

https://d.book118.com/196003200123011003

